

nielen

PES a MAČKA[®]

BARF strava
u psa a mačky

Na Slovensku začíname
liečiť psov a mačky
kmeňovými bunkami

Starostlivosť
o nepohyblivú mačku

Včasná diagnostika
dysplázie bedrového
kĺbu psov

Môj psík je slepý,
dá sa mu pomôcť?

Laryngeálna paralýza
u psov a mačiek

Turistika so psom
Lichtenštajnsko-talianske
putovanie Lenky a Gorky



PRÍPADY
Z ČETNÍCKYCH
ZÁPISNÍKOV

Welsh špringeršpaniel

divoký vietor i nežné pohladenie

**super
ZOO**

História plemena

Kedysi zvaný welsh štarter slúžil na vyhánanie zveri pôvodne pre poľovníkov využívajúcich sokoly.

Podľa zdokumentovaných zdrojov psy tejto rasy sa objavili okolo roku 1300 vo Welshi. Pôvod plemena nie je presne známy. Na starých obrázkoch síce nachádzame psy, ktoré svojou červenobiely farbou pripomínajú *welshe*, ale tento typ bol skôr známy ako welsh špringer. Predpokladá sa, že tieto červenobiele psy sa dostali podľa Johna Caiusa (1570) **do waleských údolí a podarilo sa ich udržať v čistom pôvodnom stave dodnes.** Pripúšťa sa, že sa dostali do stredného Welshu z Bretónska a Kornwalie. Odborníci tvrdia, že welsh špringeršpaniel a bretónsky španiel majú spoločné línie, z ktorých pochádzajú. Poukazujú na to, okrem iného, aj podobnosti postavy a tiež poľovné vlohy.

Zmienka o červenobiely sfarbených španieloch sa objavila aj v 16. storočí v diele Kaynesa pod názvom „O anglických psoch“. V nej sú popisované

lovecké psy z okolia Cardiffu a Swansea z usadlosti Llanharon v južnom Walese.

V čase vzniku plemennej knihy Kennel Clubu UK bol istý čas zaradený ako welsh cocker. Jeho sýta červená farba sa spomína aj v knihe Johna George Wooda *The Illustrated Natural History* (1865) a *The Dog in Health and Disease* z roku 1867 Stonehenge.

Pre ich náruživosť a temperament, ich jedinečnosť pôvodného sýteho červenobieleho sfarbenia snaha zaregistrovať tieto krásne lovecké psy bola korunovaná úspechom v roku 1902, kedy anglický Kennel Club uznal welsh špringer španiela oficiálne ako plemeno.

Na výstave v Birminghame v roku 1899 A. T. Williams prihlásil do triedy pracovnej tieto psy ako welsh špringer španiele. Dovtedy nie celkom známe plemeno sa podarilo zviditeľniť v roku 1900, keď pán A. T. Williams z Ynis-y-Gerwn vyhral Sporting Spaniel Club Trials. Psy z jeho chovateľskej stanice následne vyhrávali po ce-

lej krajine. Jeho šampión Corrin bol prvým welsh špringer španielom, ktorého fotografia sa podarila zachovať dodnes.

Počas vojen v minulom storočí sa stavy welsh špringer španielov veľmi znížili. Zachovalo sa pár jedincov, ktorých línie môžeme sledovať dodnes. Je zaujímavosťou, že počty welsh špringer španielov registrovaných v Kennel Clube UK počas rokov sa nemenia. Je to približne 420 jedincov v porovnaní s 16 608 anglickými kokeršpanielmi. V roku 2000 bolo zapísaných 610 welsh špringer španielov a v roku 2004 to bolo 599 welsh špringer španielov.

Najväčšie a najpočetnejšie chovy majú Anglicko, Holandsko, Švédsko, Fínsko, Dánsko, Poľsko a Čechy.

Vzhľad plemena

Welsh špringer španiel je kompaktný, pevne stavaný pes, chovaný na prácu a vytrvalosť. Stavba tela je skôr obdĺžniková, nikdy nie štvorcová. Dĺžka by mala byť o niečo dlhšia ako výška v kohútiku. Bedrová časť mierne



vyššia s oblým dokončením a nasadeným chvostom. Posledných, približne 20 rokov sa nekupíruje chvost. Oči sú hnedé, uši tvaru vínového listu a nos tmavý. Nožnicový zhryz.

Na rozdiel od iných plemien sa u welsh špringer španielov nerozlišuje vzhľad pracovného a výstavného. Výška v kohútiku je 46—48 ± 2 cm. Farba je len červenobiela.

Povaha plemena

Zásadne veselá, temperamentná s neutíchajúcou chuťou do práce. Je vytrvalý, lojálny, aktívny, priateľský k ľuďom a aj ku psom.

Museli by ste zažiť čarovný Južný Welsh, vnoriť sa do krajiny plnej vetra, húštin, drobného porastu, vyfúkanej zelene a množstva zveri, aby ste vedeli pochopiť povahu welsh špringer španielov. Len v takejto krajine sa mohlo zrodiť a dlhé stáročia prežiť uvedené plemeno. Povaha welsha je ako počasie. Chvíľu je ako divoký vietor, potom je ako nežné pohladenie slnka a nakoniec je ako premoknutie dažďom. Chvíľu je to divoch, potom labužník a nakoniec zmoknutá sliepka. No tento červenobiely pes s charakteristickými bodkami je pritom stále milý, prítulný, premúdrelý, hravý, dôkladný a vytrvalý.

Svoju dôležitosť zohráva aj temperament. Vrtenie chvostom, veselý prejav je u neho normálny a žiadaný. Je to už spomenuté, ale táto jeho charakteristická črta musí byť zdôraznená. Welsh špringer španiel je pohyblivý, energický, pracovitý, mimoriadne vytrvalý. Je schopný neúnavne pracovať aj v ťažkom teréne za nepriaznivého počasia. Po práci vonku chce byť aj v dome svojho pána účastný na dianí a prinajmenšom chce cítiť nohu svojho majiteľa. Tento vetroplach vonku sa zmení na milého papučového psíka, ktorý sa chce na všetkom podieľať a po skončení práce si s potešením poležať v prítomnosti svojej rodiny. Je veľmi naviazaný na svojich majiteľov a tolerantný k deťom. Spolu s nimi je schopný kadečo vonku spoznať a prebádať okolie v byte aj vonku. Vždy je pripra-



Boba Jankina záhrada
Snímka: © Ladislav Hájek

vený ku hre. Učí sa veľmi rýchlo, niekedy sa svojím šarmom snaží vyhnúť plneniu toho, čo dobre ovláda. Má stále dobrú náladu a očakáva ju aj od svojho majiteľa. Nervozita a nahnevanosť ho vedia zneistiť, ale to nakoniec zneistí každého psa. Dospelého psa môžete pokojne nechať v byte. Je dobrý strážca.

Všeobecne sa dá povedať, že welsh špringer španiel je mierny, veľmi inteligentný, veselý a živý pes. Pomerne ľahko sa učí, ale môže byť aj tvrdohlavý, čo sa však dá odstrániť výcvikom.

Dobre vychovaný jedinec je poslušný a poddajný. Je prítulný a má rád spoločnosť ľudí. Nesmieme zabúdať, že celé stáročia bol chovaný ako pracovný pes, ktorý s veľkou vášňou pracuje rovnako v lese, na poli a vo vode, ku ktorej má prirodzenú náklonnosť.

Zaobchádzanie

Ako som už spomínala je dôležité zamestnať ho. Na jeho výcvik niekedy stačí aj zvýšený hlas, ale najdôležitejšia je dôslednosť, trpezlivosť a inteligentný prístup počas výcviku. Hrubosť sa u neho nevypláca, dosiahnete pravý opak. Musí byť pravidelne zamestnávaný, inak sa môže javiť ako hyperaktívny.

Starostlivosť

Starostlivosť o toto plemeno, by sa dalo povedať, je takmer ako u každého psíka.

Dnes je veľa značiek, ktoré sa sústreďujú na predaj krmív. Sú chovatelia a majitelia, ktorí preferujú mäso plus krmivá, niektorí krmia len krmivami, iní len mäsom, zelenina a prílohy sú



Benton California Storm
Snímka: © Ladislav Hájek





Mgr. Janka Janeková a Čarka Jankinā zahrada,
Benton California Storm, Boba Jankina zátrada
Snímka: © Ladislav Hájek

samozrejmosťou. To už je na rozhodnutí majiteľov a ich konzultácii s veterinármi.

Nakoľko majú welsh špringer španiele dlhšiu srst' je pravidelné prečesanie nutnosťou, hlavne po prechádzke na poli alebo v parku. Najdôležitejšia je však starostlivosť o uši. Po každej vychádzke, keď je mokro, alebo ak bol pes vo vode, je nutné dôkladne vysušiť uši a mať primerane ostrihanú srst' na nich.

Ochorenia

Welsh špringer španiel je v podstate zdravý pes. Do Československa sa dostal v roku 1963. Vtedy sa u neho ne-

vyskytovali žiadne ochorenia, ktoré by bránili jeho rozšíreniu po republike. Párenia boli v rámci republiky s tu a tam vyskytujúcim sa dovozom. Po osamostatnení Slovenska sa nevykytli na Slovensku nejaké závažné genetické ochorenia.

Najčastejšie choroby, ktoré môžu postihnúť toto plemeno sú choroby spojené s kožou, alergiou, infekciou uší, dyspláziou bedrového kĺbu a ochorenia očí, štítnej žľazy, nadváha a dnes aj často sa vyskytujúca rakovina. Mnohé z týchto ochorení sú vyvolané aj podmienené starostlivosťou o nich, stravou, ustajnením, výcvikovou a pracovnou dispozíciou.

Využitie plemena

Welsh špringer španiela možno vnímať/charakterizovať nielen ako poľovného psa, ale aj ako úžasného rodinného, športového a spoločenského psa. Je univerzálny.

Welsh špringer španiel je zaradený do VIII. skupiny FCI, čo sú sliediče, prinášače a vodné psy.

Medzi sliediče patria plemená ako americký kokeršpaniel, anglický kokeršpaniel, anglický špringeršpaniel americký vodný španiel, nemecký prepeličiar, clumber španiel, field španiel, či sussex španiel.

Na Slovensku sa okrem nemeckého prepeličiara a anglického špringer španiela využíva v poľovníckej praxi aj náš elegantný welsh špringer španiel. Slúži predovšetkým na sledenie a vyhánanie malej zveri z remízok, krovín, porastu či trstín, kam pri svojom nižšom vztaste ľahko preniká. Sliediče vynikajú výborným nosom, a preto sa využívajú aj na dohľadávanie srnčej či diviacej zveri.

Welsh špringer španiel je poľovný pes, čo ale neznamená, že si nenašiel uplatnenie aj u nepoľovníkov. V kraji-



Boba Jankina zahrada
Snímka: © Ladislav Hájek





ne pôvodu a v krajinách okrem Česka a Slovenska je veľmi obľúbeným spoločenským psom bez nutnosti poľovných skúšok do chovu. Dnes nie každý má možnosť a záujem o jeho prácu ako poľovného psa. Rovnako dobre zvláda úlohu spoločenského psa. Hlavné je, aby budúci majiteľ mu venoval dostatok priestoru na pohyb, či už je to šport — ako agility, coursing, dogtreking, caniscross, skijoringale ale úplne mu stačia aj pravidelné výdatné vychádzky. Dokonca sa veľmi hodí na turistiku. Rád s vami prejde aj dlhšie zaujímavé trasy, samozrejme, po predchádzajúcom tréningu. Veľmi odporúčam základný výcvik v niektorých z početných tréningových výchovných kurzoch. V poslednom čase pre jeho vnímavú povahu ho používajú v canisterapii.

Welsh špringer španiel bez pohybu a zamestnania nie je šťastný pes!

Komu sa nehodí

Kto si predstavuje, že tohto elegána posadí do kúta, prípadne ho zavrie na celý deň do bytu alebo do koterca bez možnosti výbehu a čaká, že mu to bude stačiť, bude sklamaný. Je to určite pes, ktorý potrebuje pohyb a aktivitu.

Chov

V súčasnosti možno povedať, že chov welsh špringer španielov na Slovensku stagnuje. Dá sa to pripísať aj chovným podmienkam, ktoré momentálne nezohľadňujú požiadavky spoločnosti.

Tým, že sa vyžaduje nutnosť poľovných skúšok sa zaraďuje welsh špringer španiel medzi psov, ktorí sú predurčení pre poľovnícku prax. V krajine pôvodu — v Anglicku a v okolitých štátoch sa v chove nevyžaduje skúška z výkonu, a tým je možnosť rozvoja plemena. Je to na škodu, pretože sme ho zaradili tak, aby jeho chov bol umožnený len úzkemu kruhu chovateľov.

Na druhej strane láska k plemenu dovedla mnohých chovateľov k absolvovaniu poľovných skúšok a k následnému chovu welsha.

Kronika chovu chovateľskej stanice JANKINA ZÁHRADA

Ľudia sa ma často pýtajú, ako to vlastne všetko začalo. Ako mladá som mala veľký problém dostať sa k nejakému psíkovi, pretože som bývala v centre mesta a moja mama aj keby súhlasila, tak otec povedal na každého psa rázne „nie!“ Naopak, moje deti, či už chceli alebo nechceli, vyrastali v rodine „psíčkarov“ a bol to práve opačný prípad, pretože u nás pes vykuko-





zľava: Carka Jankina zahrada, Benton California Storm a Boba Jankina zahrada

val z každého rohu a práce a radosti s nimi si užili a užívajú dosť. Manžel mal v detstve kóliu a mal ju veľmi rád. Preto mi k narodeninám venoval sučku, ale výber nechal na mňa. Ako to už v živote chodí, dopomohla k výberu náhoda.

Pracovala som ako pôrodná asistentka a náplňou mojej práce bola aj návštevná služba u mamičiek po pôrode doma. U jednej z týchto mamičiek som našla 4-mesačnú sučku welsh špringer španiela, ktorú im dala do „úschovy“ teta, pre vážne rodinné problémy. S ťažkým srdcom nám pani Šurinová túto milú sučku predala, a to bol začiatok našej lásky k welshkom. Nikdy by som neverila, ako veľmi dokáže taký psík zmeniť život celej rodiny. Podriadili sme sa komplet. Manžel a ja sme si spravili poľovné skúšky, neskôr on aj naša dcéra Janka, sa stali medzinárodnými rozhodcami exteriéru. A my sme sa stali aktérom výstav po celej Európe, kedy sa každý víkend strávil v inom meste, krajine s pravidelnou prípravou na výstavu, cestovaním a návratom.

Do našej rodiny sa prvý welsh špringer španiel dostal v roku 1980. Bola to sučka Linda z Lamača od pani Janky Madunickej. Linda nás zasvätila do tajov výstavníctva aj poľovníctva. Už v roku 1983 vyhrala prvú medzinárodnú výstavu v Nitre a následne sa stala prvou interšampiónkou v ČSSR. Jej výstavná kariéra však prešla do poľovnej s celým množstvom zážitkov z výstav aj skúšok. V roku 1987 sme priviezli zo Švédska psa Ajje Pelydryns, ktorý dodal do chovu to, čo mu chýbalo, teda pevnejšiu kosť a tmavé oko. Bol otcom svetovej víťazky v Miláne v roku 2000 — Jeny Jankina zahrada. Jej matkou bola

Kajsa Svensk Pelydryns, sučka s vynikajúcimi exteriérovými aj poľovnými vlastnosťami. Stali sa tak zakladateľom veľmi úspešnej krvnej línie s množstvom šampiónov a interšampiónov.

Všetky naše psy majú poľovné skúšky. Popri úspešných výstavách sme sa začali uplatňovať aj v poľovníckej praxi. Sprvu sme sa učili od skúsenejších a neskôr sme prevzali výchovu, výcvik a predvádzanie na poľovných skúškach plne do vlastných rúk. Keďže manžel bol pracovne veľmi vyťažený, zhostila som sa roly výcvikára ja a predvážam psov na všetkých druhoch skúšok: FSMP (Farbiarske skúšky malých plemien), LSMP (Lesné skúšky malých plemien), JSMP (Jesenné skúšky malých plemien), JSR (Jesenné skúšky retrieverov), VŠSMP (Všestranné skúšky malých plemien) a absolvovali sme aj Memorál Jozefa Čierneho. Cieľom našej chovateľskej stanice je: **Od krásy k výkonu a od výkonu ku kráse!**

Klub

Welsh špringer španiele zastrešuje Klub chovateľov poľovných sliedičov (KCHPS). V rámci prevencie vzniku geneticky podmienených ochorení sa pred zaradením do chovu vykonávajú povinné, doporučené a dobrovoľné vyšetrenia na elimináciu cieľených ochorení v chove. Povinné vyšetrenia pre uchovenie jedinca na: **dyspláziu bedrového kĺbu** — rtg vyšetrenie.

Odporúčané vyšetrenia na:

- **dyspláziu laktového kĺbu** — rtg vyšetrenie,
- **primárny glaukóm** — klinické očné vyšetrenie/gonioskopia,
- **katarakta** — šedý zákal — klinické očné vyšetrenie.

Doplnkové vyšetrenia na ochorenia:

- **Malígna hypertermia** — genetické vyšetrenie — (Po narkóze anestetikami typu halotan, isofuran alebo sevofluran sa prejavujú u psa postihnutého bodovou mutáciou v géne RYR 1 príznaky typu náhlejšej zvýšenej teploty, svalová stuhnutosť, ktorá začína na vonkajšom žuvacom svale a postupne pokračuje na ostatných svaloch psieho tela a hlavným typickým príznakom je tachykardia, teda zvýšená tepová frekvencia.

V prípade, že nedochádza k okamžitému zastaveniu podávania narkózy a k podaniu lieku dantrolenu, je v 70 % prípadov tento stav smrteľný.

Pes uhynie na jednu z týchto príčin: komorová fibrilácia, pľúcny edém, poruchu zrážanlivosti krvi, poškodenie mozgu, nedostatkom kyslíku alebo na zlyhanie obličiek).

Factor VII deficiency — proconvertin, geneticky podmienené ochorenie, znížená zrážanlivosť krvi.

Familiárna nefropatia — geneticky podmienené ochorenie — poruchy ciev v obličkách, následkom čoho dochádza ku strate látok močom. Ochorenie sa prejavuje spomaleným rastom, častejším močením a zlyhaním obličiek u mladých zvierat. Nie je liečiteľné, no chovateľským manažmentom je možné spomaliť v chove jeho progresiu.

Všeobecné podmienky k zaradeniu do chovu:

- minimálny vek pre zaradenie jedinca do chovu je 15 mesiacov,
- kontrola chrupu a meranie kohútikovej výšky od 12 mesiacov veku jedinca,
- genetický (DNA) profil novouchovnených jedincov (podľa ISAG),
- vyšetrenie DBK po 12 mesiaci veku s max. stupňom B/B,
- chovnosť suky ukončená v kalendárnom roku, v ktorom dovŕši vek 8 rokov.

Exteriérové podmienky:

- 1-krát absolvovanie klubovej alebo špeciálnej výstavy organizovanej KCHPS so známami minimálne „veľmi dobrý“,



— výstava musí byť absolvovaná po dovŕšení 12 mesiacov veku,

- absolvovanie kontroly chrupu a merania kohútikovej výšky vo veku nad 12 mesiacov,
- chrup musí byť úplný, nožnicový zhryz (podľa platného medzinárodného štandardu),
- požadovaná výška v kohútiku podľa platného medzinárodného štandardu,
- pes musí mať približne 48 cm v kohútiku, suka približne 46 cm — tolerancia ± 2 cm.

Požiadavky výkonu:

- 1-krát akákoľvek klubová skúška organizovaná KCHPS alebo chovné skúšky poľovních sliedičov,
- v prípade absolvovaných klubových farbiarskych skúšok duričov (KFD) je nutné absolvovať ešte jednu skúšku z výkonu, na ktorej je skúšaná disciplína sledenie (nemusí byť klubová).

Bonitácia

V súčasnosti sa bonitácia nevykonáva, preberajú sa výsledky z klubových a špeciálnych výstav organizovaných KCHPS. Pri nich sa sleduje len výška a počet zubov.

Pracovné aktivity a zaujímavosti

Ako dlhoroční chovatelia vám môžeme poskytnúť zopár rád, ktoré sa vám môžu hodiť:

- rešpektujte kódex venčenia psov a majte ho vždy pod kontrolou,
- ak nie je na vôdzke, osoba zodpovedná za psa ho má viesť ovládať aby sa na povel vedel rýchlo vrátiť,
- rešpektujte čas hniezdenia a vyváždzania mláďat divo žijúcej zveri a vtáctva,
- nedovoľte psovi prenasledovať hospodárske zvieratá,
- nenechajte ho voľne sa túlať,
- neberte psa tam, kde je to vyslovene zakázané,
- majte pri sebe vrecúško na exkrementy a upratujte po svojom psovi,
- navštevujte pravidelne kurzy výcviku psov.

Slovo na záver

V poslednom čase sa stretávame s názorom, že budúci majitelia nepotrebujú „papiere“ (rozumej preukaz pôvodu).

Naši chovatelia sa snažia čo najlepšie zachovať plemena v pôvodnom stave za účelom hlavne zdravia a podpory pôvodnosti. Je to náš národný poklad, spomedzi množstva plemien, ktoré v chove máme. Na to, aby sa pes dostal do chovu, musí spĺňať nielen on ale aj jeho rodičia a celé generácie určité podmienky, ktoré sa týkajú zdravia, povahy a zachovania účelu, pre ktoré bol vyšľachtený. Množstvo podmienok vám zaručuje zdravého jedinca. Samozrejme, že sa môže stať, že psík ochorie, ale pravdepodobnosť, že je to dedičné ochorenie je veľmi malá. Zdravie je na prvom mieste. Chovné jedince sú sledované a vyberané do chovu a majiteľa to stojí nemalé peniaze, kým psíka uchovní. Uchovenie psa je pocta pre chovateľa, ktorý sa pokojne môže podpísať pod to, že zaručuje zdravý chov. Je to taká naša národná hrdosť, keď preberáte v zahraničí cenu za psíka zo svojho chovu a je tam uvedené, že psík je zo Slovenska. Nemusí to však byť len na výstavách. Existuje veľa športov a činností so psami, kedy tento krásny pocit zažijete, napr. v poslednom čase naši „agilitáci“, poľovníci, záchranári a rôzne iné športové akcie so psami.

Keď kupujete psa od množiteľa, alebo „bezpapierového“ jedinca musíte vedieť, že ak psík nemá „papiere“, niečo nie je v poriadku, či už to, že rodičia nesplňajú zdravotné podmienky, alebo je to povaha, ktorá je afou a omegou pre zdravý vývoj potomstva, alebo aj vašu pohodu. Mať doma bojzlivého, agresívneho psa, ktorý napáda členov domácnosti nie je nič príjemné. A to nehovorím, koľko môžete zaplatiť za to, že neuchovnená matka porodí šteňa, ktoré si bude vyžadovať niekoľkonásobnú starostlivosť. Tam preplatíte cenu šteňata. Výhovorky, že je posledný z vrhu, alebo matka bola chovná len otec nie, sú zavádzajúce a nepravdivé. A čo tie sučky, ktoré rodia každého pol roka, kým to vynáša peniaze?

Tým, že sa venuje toľko pozornosti útlkom vlastne sa podporuje nezodpovednosť a ľahostajnosť ľudí, ktorí sa z vidiny zárobku úplne spoliehajú na podporu dobrých ľudí, ktorým je ľúto týchto bezbranných tvorčekov a pomáhajú. Ani nevedia ako sú zneužívaní. Takže keď nevie predať len tak za pár euro, predá priekupníkom a ani ich nezaujímá, kde šteniatko skončí. Na druhej strane si treba uvedomiť, čo všetko si úbohý psík zažije, alebo koľkých majiteľov vystrieda, kým sa dostane do dobrých milujúcich rúk, alebo končí pre nezaujím smrťou.

Zapamätate si, že pes sa nekupuje ako hračka a veľakrát záujem dieťaťa o starostlivosť končí po pár dňoch.

Podporujme útluky, ktoré sú plné bezbranných psíkov. Pomáhajme im ako vieme. Veľmi si vážim prácu, ochotu a entuziazmus zanietých dobrých ľudí, ktorí sa o týchto tvorčekov starajú, ale buďme hrdí aj na našu chovateľskú činnosť a na naše slovenské odchovy! 🐾



Bc. Viera JANEKOVÁ
www.jankinazahrada.sk
Snímky: © Ladislav Hájek
© Gábor Szelenzy
súkromný archív chovateľskej stanice
Jankina záhrada

Použitá literatúra:

1. Wikipédia/or./wiku/Welsh springer spaniel
2. www.thekennelclub.org.uk/health and dog care
3. www.kchps.sk
4. www.jankinazahrada.sk
5. Poľovníctvo a rybárstvo 4/21

Bc. Viera JANEKOVÁ

Autorka je spoločne so svojím manželom a dcérou majiteľkou chovateľskej stanice Jankina záhrada. Autorka je držiteľkou poľovníckeho ocenenia – Vodič sliedičov.

MUDr. Ľudovít Janek

a Mgr. Janka Janeková sú medzinárodnými rozhodcami exteriéru. Chovateľská stanica Jankina záhrada bola založená v roku 1985. Ich prvá chovná sučka bola prvou interšampiónkou v Československu. Odchovali svetových víťazov, európskych a klubových víťazov, interšampiónov, šampiónov, víťaza triedy na CRUFT'Se. Všetky psy z chovateľskej stanice majú poľovné skúšky.

